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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 550_35/31.10.2024 Ερώτηση και Α.Κ.Ε. 

 

Σχετικά με την εν θέματι ερώτηση και αίτηση κατάθεσης εγγράφων που κατέθεσε στη 

Βουλή των Ελλήνων η Βουλευτής της Κ.Ο. της παράταξης “ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ“ κ. 

Αικατερίνη Σπυριδάκη, σας γνωρίζουμε ότι το τέλος ανθεκτικότητας στην κλιματική κρίση 

εμπίπτει στην ρυθμιστική αρμοδιότητα του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, το οποίο είναι και αρμόδιο να χορηγήσει τα ζητούμενα στοιχεία. 

Σε κάθε περίπτωση, επισημαίνεται ότι σκοπός του ως άνω τέλους είναι - μεταξύ άλλων- 

και η ενίσχυση της ανθεκτικότητας και της προστασίας των ελληνικών προορισμών καθώς, 

σύμφωνα με ρητή πρόβλεψη του νέου φορολογικού νομοσχεδίου του Υπουργείου Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, το οποίο έχει τεθεί σε δημόσια διαβούλευση, τα έσοδα θα 

διατίθενται σε δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης φυσικών καταστροφών, καθώς και σε 

έργα βελτίωσης υποδομών για την στήριξη του τουριστικού προϊόντος της χώρας.  

Επίσης, το χρονικό διάστημα ισχύος του μειωμένου τέλους επεκτείνεται κατά ένα μήνα 

και εφαρμόζεται πλέον για πέντε μήνες, αντί τεσσάρων που ισχύει σήμερα, δίνοντας ένα 

επιπλέον κίνητρο για ώθηση στην προσέλκυση ταξιδιωτών εκτός της περιόδου αιχμής,  

συμβάλλοντας στη άμβλυνση της πίεσης που ασκείται από τις αυξημένες ταξιδιωτικές ροές 

σε ορισμένους προορισμούς κατά την ως άνω περίοδο.  

Επιπλέον, σε ό,τι αφορά το θέμα των βραχυχρόνιων μισθώσεων, σας γνωρίζουμε ότι 

το Υπουργείο Τουρισμού προωθεί ειδική ρύθμιση για τη θέσπιση λειτουργικών 

προδιαγραφών και προδιαγραφών ασφαλείας για τα ακίνητα που μισθώνονται 

βραχυχρόνια, προκειμένου να εξασφαλιστεί ο ποιοτικός χαρακτήρας των εν λόγω ακινήτων, 

η ασφαλής διαμονή των επισκεπτών και η ποιότητα της τουριστικής προσφοράς εν  γένει στη 

χώρα μας. 

Τέλος, στο ίδιο ως άνω αναφερόμενο νομοσχέδιο του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών προβλέπονται προσωρινοί περιορισμοί στις βραχυχρόνιες μισθώσεις και 

συγκεκριμένα, από 1η Ιανουαρίου 2025 έως 31 Δεκεμβρίου 2025, δεν θα επιτρέπεται η 
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εγγραφή στο Μητρώο Ακινήτων Βραχυχρόνιας Διαμονής για ακίνητα που βρίσκονται στο 

1ο, 2ο και 3ο δημοτικό διαμέρισμα του Δήμου Αθηναίων. 

 

 
 

Ακριβές Αντίγραφο 

 

Ανθούλα Τσακύρη 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών 

Θεμάτων 

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 

 

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ 

  1.Γραφείο Υπουργού 
  2.Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
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